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– aktuální informace

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

svrab je rozšířen po celém světě a postihuje všechny věkové kategorie. Příznaky svrabu se mohou 
vyskytovat sporadicky nebo jako klastry až epidemie zejména ve školách, v nemocnicích, lůžkových 
zařízeních různého typu, ubytovnách a věznicích. Ve zvýšeném riziku je také personál těchto zařízení, 
zvláště vykonávající ošetřovatelskou nebo pečovatelskou službu. Onemocněním jsou rovněž zvýšeně 
ohroženi rodinní příslušníci klientů a personálu. 

Mezi lety 2015 a 2022 bylo v ČR hlášeno každoročně mezi 2 300 a 5 300 případů svrabu, v roce 2023 
bylo hlášeno 9 167 případů a v roce 2024 celkem 8 991 případů. Onemocnění se samozřejmě také 

dalších evropských zemích a je možné se též nakazit při pobytu v zahraničí.

V souvislosti s přetrvávajícím zvýšeným výskytem svrabu v České republice (jen za leden a únor 2025 
bylo v ČR hlášeno 2 139 případů svrabu), si Vás dovoluji informovat o aktualizovaném letáku Státního 
zdravotního ústavu (viz příloha; leták je dostupný na webu SZÚ na 

) a o odborném článku k této problematice z 
roku 2023, který je nadále aktuální (viz příloha; článek je dostupný na webu SZÚ na 

Děkuji za spolupráci

MUDr. Barbora Macková, MHA
Ředitelka SZÚ

Tereza Pechanová
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Příloha: 2

Rozdělovník: 

‒ Sdružení praktických lékařů ČR 

‒ Společnost všeobecného lékařství ČLS JEP  

‒ Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost ČR 

‒ Odborná společnost praktických dětských lékařů ČLS JEP  

‒ ředitelkám a ředitelům krajských hygienických stanic a řediteli hygienické stanice hl. m. Prahy 

‒ Armáda spásy v České republice, z.s. 

‒ Česká katolická charita

‒ Vězeňská služba České republiky, generální ředitelství

 

 

Na vědomí: 

‒ Mgr. Matyáš Fošum – ředitel Odboru ochrany veřejného zdraví a zástupce hlavního 

hygienika ČR

‒ prof. MUDr. Petr Pazdiora, CSc. – předseda Společnosti pro epidemiologii a mikrobiologii 

ČLS JEP 

‒ prim. MUDr. Pavel Dlouhý – předseda Společnosti infekčního lékařství ČLS JEP 

‒ prof. MUDr. Petr Arenberger, DrSc., MBA, FCMA – předseda České dermatovenerologické 

společnosti ČLS JEP

‒ plk. MUDr. Zuzana Dvořáková – hlavní hygienička Ministerstva obrany 


